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ATA DA 14º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICTIN REALIZADA
EM 26/9/2024.

 
Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e seis de setembro de dois mil e vinte e
quatro, reuniram-se os membros da Congregação do Instituto de Ciência, Tecnologia
e Inovação (ICTIN) da Universidade Federal de Lavras (UFLA) sob a presidência do
Prof. Fernando Henrique Ferrari Alves, Diretor pro-tempore do ICTIN. A reunião foi
realizada por videoconferência, no endereço eletrônico <meet.google.com/apq-irhv-
vui?authuser=0> com a presença dos seguintes membros: Henrique Luis Moreira
Monteiro (Coordenador do Curso de Engenharia Elétrica); Geandra Alves Queiroz
(Coordenadora do Curso de Engenharia de Produção); Neumar Costa Malheiros
(Coordenador do Curso de Engenharia de Software); Nelson Antonio Silva
(Coordenador de Pesquisa, Inovação e Desenvolvimento Tecnológico); Erivelton
Antonio dos Santos (Representante do Corpo Docente); Ana Claudia Festucci de
Herval (Coordenadora do BICT); João Ricardo Lopes (Representante Técnico); Inara
Francisca Lara de Paula e Vanessa Rodrigues de Oliveira (Representante do Corpo
Discente. O Prof. Neumar solicitou a inclusão de um Item de Pauta. Abertura de
concurso para 2 vagas docentes na área de Processos e Gestão de Software e a
abertura de concurso para 2 vagas docentes na área de Modelagem, Arquitetura e
Projeto de Software. A proposta para as áreas mencionadas foi aceita e sugerida
para ser discutida no Item da Pauta 7. Primeiro. Sugeriu-se uma alteração na última
página, corrigindo o nome do responsável pela lavratura da ata da 13ª Reunião, uma
vez que houve um erro de participação mencionado pelo Prof. Dione, que solicitou
abstenção por não ter participado. Após as devidas correções, as atas foram
aprovadas por unanimidade. Segundo. Referenda e Convalidação de Portarias do
ICTIN nº 51/2024 (referendar); 52/2024 (referendar); 53/2024 (referendar); 54/2024
(referendar); 55/2024 (referendar); 56/2024 (convalidar); 57/2024 (referendar);
58/2024 (referendar); 59/2024 (referendar) 60/2024 (referendar); 61/2024
(referendar); 62/2024 (referendar); 63/2024 (referendar); 64/2024 (referendar);
65/2024 (referendar); 66/2024 (referendar); 67/2024 (referendar); 68/2024
(referendar); 69/2024 (referendar); 70/2024 (referendar); 71/2024 (referendar);
72/2024 (referendar); 73/2024 (referendar); 74/2024 (referendar); 75/2024
(referendar); 75/2024 (referendar); 76/2024 (referendar); 77/2024 (referendar);
78/2024 (referendar); 79/2024 (referendar); 80/2024 (referendar); 81/2024
(referendar); 82/2024 (referendar); 83/2024 (referendar); 84/2024 (referendar). Após
apreciação as portarias foram referendadas e convalidadas. Terceiro. Indicação de
nomes de homenageados do ICTIN para as comemorações do dia 16 de dezembro
em Lavras. O Sr. Presidente informou que o Cerimonial da UFLA Sede entrou em
contato solicitando indicação de homenageados do ICTIN para as comemorações do
dia 16 de dezembro, em Lavras. O Dr. Matheus Colombaroli, presidente da
Associação Comercial e Industrial de São Sebastião do Paraíso (ACISP) e da
Confederação Nacional das Cooperativas Médicas (Unimed) foi indicado pelo Sr.
Presidente devido à sua contribuição significativa para a Universidade e para a
comunidade local. O Prof. Leonilson também destacou seu apoio ao Dr. Matheus. A
Profa. Raíssa sugeriu o nome do Prof. João Pedro Menezes Jacinto, Diretor da Escola
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Estadual Clóvis Salgado, pelo seu apoio aos projetos da UFLA e grande contribuição
no aumento do número de alunos. O Prof. Erivelton informou sobre possíveis
indicações de empresas parceiras no futuro, e o Prof. Leonilson mencionou o Sr.
Roberto Rezende Pimenta Filho, diretor comercial da Laticínios Aviação, como um
apoiador discreto da UFLA. Após deliberação, os nomes do Dr. Matheus Colombaroli
e do Prof. João Pedro Menezes Jacinto, foram aprovados como os indicados do ICTIN.
Quarto. Parecer referente o processo de Redistribuição do Prof. Rodrigo Aparecido
da Silva Braga. O Prof. Neumar informou que as etapas de avaliação haviam sido
realizadas, com a banca composta pelos Professores Neumar e Henrique, membros
do ICTIN, e pelo Prof. Hermes Pimenta de Moraes Júnior, do Departamento de
Ciência da Computação da Universidade Federal de Lavras (DCC/UFLA). O candidato
Rodrigo, vinculado à Universidade Federal de Itajubá (UNIFEI), foi aprovado
conforme parecer. O Prof. Neumar destacou que o candidato seria alocado na área
de Sistemas de Computação, abrangendo disciplinas como Arquitetura e
Organização de Computadores. Também informou que o candidato possuía
formação em Engenharia da Computação, de forma que tem as competências
relevantes para lecionar as disciplinas da área de computação que são oferecidas
para o curso de Engenharia Elétrica. Após discussões e com o apoio de todos, a
proposta foi aprovada. Quinto. Parecer referente ao processo de redistribuição do
Prof. Luciano Soares Pedroso. O Prof. Nelson comentou que a banca havia sido
composta por ele, pelo Prof. Raphael, ambos do ICTIN, e pelo Prof. Alexandre Alberto
Chaves, do Departamento de Física da UFLA (DFI/UFLA). Todas as normas do
processo de redistribuição foram seguidas, e todos os documentos pertinentes
foram anexados ao processo. O parecer final concluiu que o candidato foi reprovado
pela banca. O Prof. Leonilson parabenizou a comissão e relatou que, na condição de
suplente, acompanhou as partes públicas da avaliação. Ele expressou concordância
com o trabalho realizado pela banca e estendeu seu cumprimento. O Prof. Neumar
propôs que o ICTIN aceitasse o parecer final de redistribuição do Prof. Luciano. Com
o apoio unânime dos presentes, decidiu-se manter a reprovação do candidato.
Sexto. Parecer referente ao processo de redistribuição da Professora Ana Carolina
Oliveira Santos. A Profa. Geandra comentou que o processo de redistribuição da
Profa. Ana Carolina transcorreu de forma satisfatória. A banca examinadora foi
composta pela Profa. Joelma Rezende Durão Pereira, do curso de Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência, Tecnologia e Inovação (BICT-Lavras), pela Profa.
Geandra, pelo Prof. Dione e pelo Prof. Erivelton, este último participou como
suplente, sendo todos do ICTIN. A candidata foi aprovada, e toda a documentação
encontra-se anexada ao processo. A Profa. Ana Carolina será lotada no curso de
Engenharia de Produção, em virtude de sua formação acadêmica e experiência
profissional na área. Sua versatilidade disciplinar e experiência em processos
administrativos, especialmente na implantação de um campus avançado, foram
destacadas como qualidades que contribuirão significativamente para as atividades
do ICTIN. O Prof. Erivelton destacou a humildade, a versatilidade e a simplicidade da
candidata como pontos positivos observados durante o processo seletivo. Além
disso, parabenizou a Profa. Joelma pela contribuição ao longo da avaliação. A Profa.
Ana Cláudia manifestou seus agradecimentos à comissão responsável pelo processo
seletivo, destacando o empenho de todos diante da demanda de trabalho. Em
seguida, propôs a aprovação da candidata Ana Carolina, alinhada ao parecer final. A
proposta foi aprovada com o apoio de todos os presentes. Sétimo. Solicitar
concursos para as vagas: Física da Matéria Condensada; Ciência, Resistência e
Tecnologia dos Materiais; Ergonomia e segurança do trabalho; Pedido de abertura
de concurso para 2 vagas docentes na área de Processos e Gestão de Software;
Pedido de abertura de concurso para 2 vagas docentes na área de Modelagem,
Arquitetura e Projeto de Software. O Sr. Presidente solicitou que cada gestor
responsável pelos concursos se pronunciasse sobre as demandas. A Profa. Ana
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Cláudia relatou que o BICT havia solicitado a contratação de professores para as
áreas de Matemática e Física. Apesar da aprovação da Profa. Juliana em concurso de
2022 para Matemática a demanda continuava alta devido à carga horária elevada e
aos índices de reprovação. A comissão, formada pelos Professores. Leonilson,
Raphael e Ricardo, e o colegiado, concluiu que era fundamental a criação de uma
nova vaga para Física. O Prof. Leonilson justificou a solicitação de um profissional em
Física da Matéria Condensada, considerando a área mais adequada devido ao seu
amplo leque de aplicações. Inicialmente, a busca era por um perfil mais geral, mas a
Coordenação entendeu que um perfil específico era necessário. A Profa. Ana Claudia
abordou a área de Ciências dos Materiais, inicialmente vinculada ao BICT, mas
posteriormente concluída como mais adequada à Engenharia de Produção. Ela
também comentou sobre os desafios em Física e Matemática, e a necessidade de
um novo concurso para Matemática Aplicada. Mencionou a carência de profissionais
em Ciências Biológicas, especialmente nos primeiros períodos. A Profa. Geandra
justificou a alocação das disciplinas mencionadas na Engenharia de Produção,
explicando que a decisão permitiu que docentes especializados ministrassem as
aulas. Ela mencionou que as áreas para o concurso de Ciência, Resistência e
Tecnologia dos Materiais e Ergonomia haviam sido definidas em conjunto com os
colegas docentes. O Prof. Neumar informou que constituiu uma comissão para
Engenharia de Software e propôs quatro novas vagas, ressaltando a necessidade de
ampliar o quadro docente devido ao início do segundo ciclo do curso. Os
coordenadores avaliaram a carga horária docente, buscando garantir equidade e
qualidade do ensino. O Sr. Presidente informou que o sistema SIG havia sido
reformulado para viabilizar os concursos e que se encontrava em fase de testes. Ele
manifestou sua expectativa em relação aos resultados. A Profa. Raíssa propôs a
aprovação em bloco de todos os concursos, proposta esta que obteve o apoio
unânime dos presentes. Oitavo. Uso dos Laboratórios do ICTIN. O Sr. Presidente
informou que a Prefeitura de São Sebastião do Paraíso solicitou o uso dos
laboratórios do Campus Paraíso para cursos em parceria com Universidade Federal
de Itajubá (UNIFEI) , Universidade Estadual de Montes Claros (UNIMONTES) e a UFLA
de Lavras, incluindo a produção de um vídeo para envio à Coordenação de
Aperfeiçoamento de Pessoal (CAPES). A Profa. Raíssa questionou a competência
para autorizar o uso dos laboratórios, mas o Sr. Presidente esclareceu que já há
instrumento jurídico entre a UFLA e a Prefeitura que permite o uso para fins
didáticos. O Prof. Neumar destacou a necessidade de informações como a carga
horária prática dos cursos e sugeriu que deve ser publicada uma resolução com as
condições de uso, caso seja aprovada. A Profa. Ana Claudia expressou preocupações
sobre horários fora do expediente, a presença de um técnico e os custos
operacionais, enfatizando a necessidade de alinhamento prévio. Após várias
discussões decidiram redigir um ofício à Prefeitura solicitando mais informações
para embasar a autorização. Nono. Possibilidade de ingresso direto para as
Engenharias: Produção, Elétrica e Software. A Profa. Ana Claudia apresentou uma
proposta de ingresso diretamente nas Engenharias de Produção, Elétrica e Software,
baseada nas discussões anteriores no colegiado do BICT e no Conselho de
Graduação (Congrad). A proposta foi motivada pela experiência do BICT de Lavras,
que já direciona algumas vagas para engenharias. A ideia inicial era destinar as
vagas parcialmente do BICT do Campus Paraíso para ingresso direto nas
engenharias, como uma forma de aumentar a atratividade dos cursos e ocupar
vagas que não estão sendo preenchidas. No entanto, houve um Ofício da Escola de
Engenharia de Lavras sugerindo a extinção completa do BICT e o redirecionamento
de todas as vagas para as engenharias de segundo ciclo. Isso gerou dúvidas e
discussões sobre como essa mudança afetaria o Campus Paraíso, visto que o BICT
foi a base para o início dos cursos de engenharia no campus. A Profa. Ana Claudia e
outros membros expressaram a necessidade de uma decisão mais gradual e
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fundamentada, ressaltando a importância de avaliar a realidade e a demanda
específica do Campus Paraíso. Diversos professores, incluindo o Prof. Neumar,
destacaram que, embora o nome BICT não fosse atraente e tivesse uma baixa
procura, a extinção imediata do curso poderia causar efeitos negativos, sendo
importante avaliar as demandas locais antes de qualquer decisão. A proposta do
Prof. Neumar seria reduzir o número de vagas de 90 para 60 vagas para o BICT e
ofertar 10 vagas para ingresso direto em cada uma das três engenharias. Após
analisada a proposta do Prof. Neumar foi aprovada. Assuntos Gerais. O Prof. Dione
ressaltou a importância de criar um calendário de reuniões extraordinárias antes do
início do semestre letivo, considerando que as quartas-feiras já estão ocupadas com
aulas. Ele sugeriu que essa informação fosse incluída no planejamento das aulas
para evitar reposições e permitir um melhor planejamento. O Sr. Presidente, em
resposta, reconheceu que muitos professores participam de várias comissões e
reuniões direcionadas pela Reitoria, o que às vezes requer remanejamento. No
entanto, ele concordou em testar a sugestão do Prof. Dione e tentar organizar as
datas das reuniões conforme proposto. O Prof. Neumar comentou sobre o pedido de
licença maternidade da Profa. Sandra Souza e informou que o processo seletivo para
sua substituição foi bem-sucedido, resultando na contratação do Prof. Jonathan
Henrique Jeremias Souza, Mestre pela UFSCAR, na mesma área da Profa. Sandra.
Também mencionou que o concurso para a vaga de Banco de Dados teve apenas
um inscrito, que não foi aprovado na prova escrita, necessitando a reabertura do
concurso. A Profa. Ana Claudia informou que o Edital para professor substituto, após
conversa com a Luisa da Pró Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEPE), deveria ser
publicado até a semana de 11/11/2024. Ela solicitou o apoio da equipe para realizar
os processos seletivos rapidamente, visando a conclusão até a primeira quinzena de
novembro. Ela também destacou a visita do Ministério da Educação (MEC) para o
reconhecimento do curso do BICT, solicitando um esforço conjunto para garantir que
tudo ocorresse bem. Às onze horas e oito minutos, nada mais havendo a ser
discutido, o Sr. Presidente encerrou a presente reunião, e para constar, eu,
Leonilson Kiyoshi Sato de Herval, lavrei a presente ata que, após aprovada, deverá
ser assinada por mim, pelo Presidente e demais membros aprovadores. 

Documento assinado eletronicamente por DIONE ANDRADE LARA, Professor do
Magistério Superior, em 29/11/2024, às 08:17, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
Documento assinado eletronicamente por ANA CLAUDIA FESTUCCI DE HERVAL,
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 29/11/2024, às 08:21, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOAO RICARDO LOPES, Bibliotecário
Documentalista, em 29/11/2024, às 08:27, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por NEUMAR COSTA MALHEIROS,
Professor do Magistério Superior, em 29/11/2024, às 10:05, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por FERNANDO HENRIQUE FERRARI
ALVES, Presidente da Congregação do Instituto de Ciência, Tecnologia e
Inovação, em 29/11/2024, às 10:48, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por GEANDRA ALVES QUEIROZ,
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 29/11/2024, às 11:29, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por LEONILSON KIYOSHI SATO DE
HERVAL, Professor do Magistério Superior, em 29/11/2024, às 14:39,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por JOHNATAN ALVES DE OLIVEIRA,
Professor do Magistério Superior, em 03/12/2024, às 13:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Rodrigues de Oliveira,
Discente, em 03/12/2024, às 15:31, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ERIVELTON ANTONIO DOS SANTOS,
Professor do Magistério Superior, em 05/12/2024, às 07:41, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Inara Francisca Lara de Paula,
Discente, em 05/12/2024, às 14:29, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HENRIQUE LUIS MOREIRA
MONTEIRO, Professor do Magistério Superior, em 05/12/2024, às 16:17,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufla.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0389002 e o código CRC 09504E77.

Referência: Caso responda este Documento, indicar expressamente o Processo nº
23090.007035/2024-99 SEI nº 0389002
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